

习近平对党和国家功勋荣誉表彰工作作出重要指示强调 发挥功勋荣誉精神引领典型示范作用 推动全社会见贤思齐崇尚英雄争做先锋

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对党和国家功勋荣誉表彰工作作出重要指示强调,要充分发挥党和国家功勋荣誉表彰的精神引领、典型示范作用,推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围。

习近平指出,建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度,是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力的重要手段。要加强统筹规划,从党和国家工作大局出发,牢牢把握正确方向,加强科学谋划,确保功勋荣誉表彰制度有效管用、稳

定持久;要突出功绩导向,坚持以德为先,以功绩为重要衡量标准,严格掌握标准,做到宁缺毋滥,经得起实践、人民、历史检验;要坚持依法依规,严格按照规定的标准和程序开展工作,完善配套法规,维护功勋荣誉表彰的公正性和权威性;要抓好功勋荣誉表彰制度的宣传解读,阐释重大意义,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚强大精神力量。

18日,党和国家功勋荣誉表彰工作委员会第一次全体会议在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任刘云山主持。会议审议通过了《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会工作规

则》《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室工作细则》和《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会重点任务分工方案》。

2015年12月14日,中共中央政治局会议审议通过了《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》,决定成立党和国家功勋荣誉表彰工作委员会,负责党和国家功勋荣誉表彰工作的统筹协调、政策制定和督促落实,牵头组织有关功勋荣誉表彰的评选、颁授和典礼等工作。12月27日,十二届全国人大常委会第十八次会议表决通过了《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,该法自今年1月1日起施行。
(据新华社)

国务院时隔半年再促央企提质增效 今明两年力争实现降本增效千亿元以上

18日召开的国务院常务会议部署推动中央企业“瘦身健体”提质增效。会议提出立足以改革促发展,坚持企业主体,充分发挥市场配置资源的决定性作用和更好发挥政府作用,促进央企“瘦身健体”、提质增效。会议明确今明两年要力争实现降本增效1000亿元以上。

这是国务院常务会议继去年12月部署促进央企提质增效、强调“今后两年要以提质增效为重点”后再度部署这项工作。

国务院再促提质增效意味深长。在中国企业研究院首席研究员李锦看来,央企相当大一部分资产集中在重化工业领域,受国际大宗商品价格波动和产能过剩影响,企业效益和运行质量下降得比较厉害。

财政部公布的数据显示,今年前3个月中央企业营业总收入为6.1万亿元,同比下降4.6%,实现利润3398.8亿元,同比下降13.2%;相比去年全年和今年前两月,中央企业利润降幅还在呈现加大。

针对央企存在的主业不强、冗员多、效率低,尤其是管理和法人层级多、子企业数量庞大等突出问题,会议确定四项具体措施:

一是着力推进结构调整,引导督促央企围绕和突出做优主业,着力提高核心竞争力。会议并明确,要

抓紧淘汰钢铁、煤炭等行业央企落后产能,今明两年压减央企10%左右钢铁和煤炭现有产能。

二是以创新促健体,发展新经济。结合“互联网+”行动和大数据发展战略,不断提高产业先进水平和产品竞争力。鼓励央企建设国家“双创”示范基地和专业化众创空间,加强共性关键技术攻关,落实“中国制造2025”战略。

三是压缩管理层级,力争在3年内使多数央企业管理层级由目前的5—9层减至3—4层以下、法人单位减少20%左右。转变国有资产监管职能,创新监管方式,严防国有资产流失。

四是推进降本增效。强化成本管控,减少应收账款,缩减库存规模和亏损面,降低债务水平,今明两年

力争实现降本增效1000亿元以上。

从具体措施看,此番会议部署提质增效讲求综合施策,既有通过淘汰落后产能做“减法”压住出血点,又有鼓励创新发展新经济,通过做“加法”寻找增长新动力;不仅如此,会议还明确要压缩央企业管理层级提升效率,以及强化成本管控等手段实现降本增效千亿元。

记者注意到,年初举行的中央企业负责人工作会将“努力提升发展质量和效益”列为今年央企首要任务,而今年2月初履新的国资委主任肖亚庆上任后多次赴央企调研也均是提质增效列为调研主题。

“毫无疑问,未来很长一段时间,提质增效将是中央企业的核心工作。”李锦分析说。

(据新华社)

台湾多个党派团体在民进党中央党部外集会 诉求“坚守‘九二共识’,维护两岸和平”

18日下午,台湾多个党派和团体、近千民众在台北民进党中央党部前集会,举行“坚守‘九二共识’、维护两岸和平”的活动。

参加集会的包括中华统一促进党、新党、中国统一联盟、新同盟会、工商统一促进会、中华两岸和平发展联合会、劳动党、台湾学生联谊总会等党派、团体及有关人士,他们共同组成“518行动联盟”。集会人士举着写有“两岸一中、和平发展”“坚守‘九二共识’,维护两岸和平”的标语,高呼“坚守‘九二共识’,台湾就会幸福”口号。

“我们今天在这里,就是要让民进党及其领导人听到我们必须发出的声音。”发起集会的中华统一促进党总裁张安乐说。

参与集会的党派、团体和人士提出,台湾当局新当选领导人上台后若仍不承认“九二共识”,两岸关系和平发展的基础将被破坏,恐导致两岸关系遽变,对台湾人民造成重大伤害。他们希望未来能有一个“促进两岸共同繁荣、保障人民安居乐业的责任团队”。

张安乐表示,过去8年,因为“九二共识”,两岸有良好的互动。如果台湾当局新当选领导人背弃“九二

共识”,两岸关系和平发展的基础将毁于一旦,将使台湾“陷于不可知的未来”。台湾的发展需要大陆广大的市场,“九二共识”是台湾幸福最大的保证”。

集会中,上台发言的人们都对“台独”发出警告,呼吁新当局切勿肆意妄为。

中国统一联盟主席戚嘉林说:“过去8年,‘九二共识’为台湾带来了安定与幸福,这是大家有目共睹的。‘九二共识’的关键就是两岸均坚持一个中国的原则。我们要在各个领域、各个方面坚持‘九二共识’、支持‘九二共识’,唯有‘九二共识’才能为两岸带来和平与发展。”

来自新党的青年代表王炳忠说,台湾当局新当选领导人嘴上说要维持两岸和平稳定发展的现状,却至今不承认“九二共识”,采取模糊策略,玩文字游戏,这将严重破坏两岸多年累积的互信和来之不易的两岸和平发展成果。

“我们这一代的台湾年轻人不想再被‘绑架’了,我们要和大陆年轻人一起创造属于中华民族的未

来。”他说。

学的学生和他们的家长等参与集会、表达心声。会长邱荣利对记者说,1992年以来赴大陆高校求学的台生毕业的约有3万名,目前在读的有1万人左右。希望新当选领导人上台后,能扩大承认大陆学历,保障赴大陆求学台生有平等的工作权。

“台生希望两岸和平发展能够延续,因为两岸在承认‘九二共识’基础上什么都好谈,学历承认问题的解决也需要这个基础。”他说。

嫁来台湾已25年的大陆配偶代表卢月香在致辞时说:“陆配已有大约38万人,我们要站出来表达心声,为自己,也为我们的夫家,更为我们的孩子。没有‘九二共识’就没有两岸的和平发展,就没有安定幸福的生活。我们都是中华儿女,都认同一个中国,绝不允许任何人破坏两岸和平,更要坚决地反对‘台独’。”

参加集会的代表性人士不断上台表达共同的诉求,台下的人们不时高举标语,响应着喊出高亢有力的口号。烈日之下民意的声音,能否被大楼里的政治人物听见,不得而知。据悉,其时民进党中央党部内,中常会讨论的议题是“儿少保护之困境与对策”。

(据新华社)